Ester, Fragen mit Lösungen
5. Aufgabe         (2+1, 4, 1+2,    Pkt)

   Lösungsmittel für UHU 

1) Schreibe die Strukturformel, nenne den chemischen Namen.

-- CH3-C(O)-O-C2H5 ; Essigsäure-ethanol-ester

2) Schreibe den Mechanismus um es herzustellen.

3) Aus welchem Stoff wird der Sauerstoff abgespalten?  

   Nenne dazu den Beweis.

-- Sauerstoff kommt aus dem O der Säure; markieren mit O-18-Isotop.

1. Aufgabe        Esterspaltung      (4, 4  Pkt

1) Verwende den Ester von oben und schreibe den Mechanismus der 

   Esterspaltung mit Wasser.

2) Zeichne und erkläre ein CEster -t-Diagramm (Werte frei 

   wählen). Welche Modellvorstellung haben wir von den 

   beteiligten Stoffen bei t= ( ?

-- der Graf ist abnehmend, bei t-> ( ist er konst. (waagrecht) und nicht null ! Es ist ein Gleichgewicht der Hin- und der Rückreaktion. 

RG = (C /(t ; Durchschnittsgeschwindigkeit, Momentangeswchwindigkeit,

